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1. Vypočítajte deriváciu, ak:  
 a) 9=dx , 5=dy    e) 2== dydx   i) πα =    m) 

4
πα =   r) o0=α   v) o45=α   

 b) 1−=dx , 3=dy    f) 6−== dydx   j) 
3
πα =   n) 

3
2πα =   s) o90=α   y) o150=α   

 c) 2=dx , 1−=dy    g) 3== dydx   k) 
6
πα =   o) 

4
3πα =   t) o60=α   z) o120=α   

 d) 3=dx , 2−=dy    h) 8−== dydx   l) 
2
πα =   p) 

6
5πα =   u) o30=α   x) o135=α   

 
2. Na základe definície vypočítajte deriváciu funkcie f  v bode 0x .  
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yf  ( )20 =x   d) 14: += xyf  ( )00 =x   g) xxxyf +−= 2
3
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:  ( )10 =x   j) 243: 2 +−= xxyf  ( )20 =x   

 b) 
x

xyf
+

=
1

:  ( )00 =x   e) xxyf 2: 2 −=  ( )20 =x   h) 
x

xxyf
21: ++

=  ( )10 −=x   k) 1: 2 −= xyf  ( )50 =x   

 c) 
x
xyf

−
+

=
1
1:  ( )00 =x   f) 

x
yf 1: =  ( )40 =x   i) 

x
yf

+
=

1
1:  ( )10 =x    l) 

x
xyf 2: 3 +=  ( )20 −=x   

 
3. Dané sú funkcie 1: 2 += xyu  a arctgxyv −= 5: . Vypočítajte:  

 a) ( )xu '  a ( )3'u    b) ( )xv '  a ( )1'v    c) ( ) ( )[ ]'xvxu +   d) ( ) ( )[ ]'xvxu −   e) ( ) ( )[ ]'. xvxu   f) ( )
( )

'

⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
xv
xu   

 
4. Vypočítajte deriváciu funkcie:  

 a) 
1
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−

=
x

yf   g) 14: += xyf    m) xxxyf +−= 2
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:   t) 243: 2 +−= xxyf   A) 

x
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 b) 
x
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:   h) xyf sin: =    n) 
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=   u) 1: 2 −= xyf    B) 
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 c) 
x
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=
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1:   i) 
x

xyf 2: 3 +=    o) tgxyf =:    v) 23: 25 +−= xxyf   C) 
2

2

2
1:
x

xyf −=   

 d) xyf cos: =   j) 1cot4: −+= gxeyf x   p) xeyf x cos.: =    y) xtgxyf 5log.: =   D) 
arctgx

xyf sin: =   

 e) 
n

x

x
yf 2: =   k) ( )( )xxyf sin1.cos1: −+=   r) 

x
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x

xyf +=
ln:   

 f) gxyf cot: =   l) ( )( )xxxeyf x sin.sin: 2 +−=  s) 
2

3 sin.:
x

xexyf x +=   x) 
2

ln.:
x

arctgxxeyf x −=   F) 
x

x

ex
exyf
−

=
.:   

 
 
5. Derivujte zloženú funkciu:  

 a) ( )104 12: +−= xxyf   g) 
21
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x
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 b) x
yf 32: =    h) ( )14cos: 2 +−= xxyf   n) ( )21ln: xyf +=   u) ⎟
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x

eyf += 1:    p) 
x
xyf

sin1
sin1ln:

+
−

=   y) 
2

ln
sin
cos:

2

xtg
x
xyf +=   

 e) 
1
1ln:

2

2

−
+

=
x

x

e
eyf   k) ( )xyf 33 cossin: =   r) 

x
xyf 2

2

sin1
cos1:

+
+

=   z) 
xx

xyf 1arcsin1:
2

+
−

=   

 f) ( ) 2
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6. Vypočítajte deriváciu funkcie f  v bode 0x :  

 a) 
2
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7. Napíšte rovnicu dotyčnice ku grafu funkcie f  v bode T .  

 a) 
x

yf 12: =  [ ]?;3=T    f) xyf sin22: =  ⎥⎦

⎤
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⎡= ?;
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 c) ( )xxeyf x cossin: −=  [ ]?;0=T   h) xxyf −+= 1:  [ ]?;0=T    m) xtgyf 22: +=  [ ]?;0=T   
 d) 14: 2 ++= xxyf  [ ]?;0=T   i) xeyf x 2cos.: −=  [ ]?;0=T    n) xxyf ln2: −=  [ ]?;1=T   
 e) xexyf x += 2:  [ ]?;0=T    j) 2: 3 −= xyf  [ ]?;3=T    o) ( )1ln: += xyf  [ ]?;0=T   
 
 
8. Vypočítajte deriváciu funkcie:  
 a) xxyf 11: 3 −=    s) xxyf 3: 3 −=    K) 
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yf    d‘) 
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 b) xexyf −= .:    t) xxyf 3cos.sin: =   L) 3: 2 ++= xxyf   e‘) xyf ln: =   
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 h) xxyf 3: 3 −=    A) 14: 2 +−= xxyf   S) 14: 34 ++−= xxyf   k‘) 1
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 i) 3
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yf =    B) 315: 35 +−= xxyf   T) 53 610: xxyf −=   l‘) ( ) ( )43 1.1: xxyf +−=   
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x

garcyf −=
2cot4:   
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